

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского областного и городского комитетов КПСС, областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 109 (8095). Воскресенье, 9 мая 1954 г. Год издания 33-й. Цена 20 коп.

**СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:**

Приказ Министра Обороны Союза ССР (1 стр.).

СЕВУ ЕСТЬ СВОЯ ПОРА — СЕЙ, ПОКА ЗЕМЛЯ СЫРА! (1 стр.).

М. Резник — Заседание... вместо деловой помощи (1 стр.).

Н. Гритчин — Великая победа советского народа (2 стр.).

СООБЩЕНИЕ ТАСС (2 стр.).

Н. Селезнев, П. Мациенко, П. Аносов — По пути, указанному партией. (Мероприятия колхоза «Искра» по подьему всех отраслей общественного хозяйства). (2 стр.).

Геннадий Молоствов — Весенние стихи (2 стр.).

Ю. Новиков — Песни Советской Украины. (Гастроли Волинского народного хора). (3 стр.).

Е. Милов — Бюджет Кемеровской области на 1954 год. (3 стр.).

А. Горных — Голубые эшелоны. (3 стр.).

Женевское совещание министров иностранных дел. (4 стр.).

К выступлению У. Черчилля на собрании консерваторов. (4 стр.).

Вьетнамская Народная армия заняла Диен-Биен-Фу. (4 стр.).

СПОРТ. (4 стр.).

## Завершить перестройку сельских райкомов партии

ТРУДЯЩИЕСЯ нашей страны с великой энергией превращают в жизнь намеренные Коммунистической партией мероприятия по дальнейшему развитию всех отраслей сельского хозяйства. Важнейшим условием успешного решения задач, стоящих перед сельским хозяйством, является всемерное повышение уровня партийно-политической и организаторской работы в деревне.

В этих целях партия проводит перестройку работы районного партийного аппарата, приближая его к сельскохозяйственному производству. В сельских райкомах партии созданы инструкторские группы во главе с секретарями райкомов, призванные вести партийно-политическую работу непосредственно в МТС и обслуживаемых ими колхозах. Из областных и республиканских центров на партийную работу в деревню посланы тысячи коммунистов, обладающих опытом организаторской и политической деятельности.

Опыт многих сельских райкомов партии показывает, что там, где перестройка проведена не формально, а по существу, там значительно повысился уровень организаторской и политической работы партийных организаций в массах. Райкомы и партийные организации стали глубже выигрывать в сельскохозяйственном производстве, больше уделять внимания работе с людьми, подбору и воспитанию кадров. Это положительно сказывается на ходе весеннего сева.

В то же время нельзя не видеть и серьезных недостатков в деятельности сельских райкомов партии. На состоявшихся недавно пленумах обкомов, крайкомов и ЦК компартий союзных республик, обсуждавших итоги февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС, отмечалось, что перестройка работы райкомов партии и райисполкомов в ряде мест проводится медленно и нередко носит формальный характер. Значительная часть райкомов продолжает работать старыми методами, увлекается проведением всякого рода заседаний и совещаний, принятием многочисленных решений и рассылкой директив. Секретари райкомов партии по зонам МТС и инструкторы все еще редко бывают в колхозах.

Такие факты имеют место, например, в ряде районов Омской области. Участники пленума Омского обкома КПСС сообщили, что многие работники инструкторских групп райкомов по МТС до сих пор живут в районных центрах, в колхозы и машинно-тракторные станции выезжают от случая к случаю.

Это относится, в частности, к Русско-Полянскому району партии. Здесь заседания бюро длятся по 10—12 часов кругом, на них обсуждается уйма различных вопросов. В районном центре непрерывно созываются всевозможные заседания и совещания, на которые вызывается множество людей из села. Дело дошло до того, что в один из дней секретари колхозных партийных организаций были вызваны оразу на четыре совещания. Подобную картину можно наблюдать в Павлоградском районе.

Глубоко укоренившаяся склонность к заседаниям приводит к тому, что отдельные руководители теряют способность глубоко разбираться в явлениях жизни, начинают судить о положении дел на местах только по бумагам. Они без конца пишут, заставляют писать других работников, требуют отчетов на свои директивы. В Кокчетавской области некоторые секретари райкомов партии по зонам МТС живут организаторскую работу в массах заменяют заседательской суетней и бумаготворчеством. Конфузя старые, отжившие методы работы сельских райкомов, они начали свою деятельность с того, что созили солидное канцелярское хозяйство, завели «дела», куда подшиваются письменные указания партийным организациям колхозов, сводки, отчеты и т. д.

Февральско-мартовский Пленум Центрального Комитета КПСС обязал обкомы, крайкомы, ЦК компартий союзных республик в кратчайший срок завершить перестройку сельских райкомов. Работа секретаря и инструктора райкомов партии по зонам МТС должна быть организована так, чтобы не формально, а по существу были ликвидированы безделье и безответственность в руководстве МТС и колхозами. Главное во всей деятельности сельского райкома партии, его инструкторских групп по зонам МТС — это живая организаторская и политическая работа, мобилизация колхозников, механизаторов, специалистов сельского хозяйства на борьбу за дальнейший подъем колхозного и совхозного производства.

Место работников сельского райкома не в канцеляриях и кабинетах, а в колхозах, бригадах, на животноводческих фермах, в первичных партийных органи-

зациях. Только повседневное, тесное общение с колхозниками, работниками МТС и совхозов дает возможность райкому глубоко проникать в жизнь, квалифицированно руководить сельским хозяйством. Обязанность партийного работника — во время замечать и поддерживать все новое, передовое, что рождает творческая энергия масс, своевременно обнаруживать и устранять недостатки, лучше изучать кадры и правильно их воспитывать.

Партийный работник должен измерять результаты своей деятельности не количеством проведенных заседаний и совещаний, не объемом бумажных директив, а тем, что он практически сделал для развития экономики колхозов и совхозов, для улучшения работы каждой бригады и фермы. А для этого необходимо, чтобы секретари и инструкторы райкомов хорошо понимали стоящие перед ними задачи, разбирались в колхозном производстве.

Огромную роль в борьбе за подъем сельского хозяйства играют первичные партийные организации МТС, колхозов и совхозов. Было бы ошибкой думать, что райкомы, их инструкторские группы по зонам машинно-тракторных станций могут справиться с поставленными перед ними задачами лишь своими силами, без опоры на первичные партийные организации.

Долг райкомов — постоянно укреплять сельские партийные организации, развивать их инициативу, помогать им решать практические вопросы. Необходимо обеспечить правильную расстановку коммунистов и комсомольцев, укрепить состав секретарей сельских партийных организаций за счет подготовленных и опытных партийных работников.

Перестройка работы сельских райкомов партии, создание инструкторских групп по зонам МТС не только не уменьшает, а, наоборот, увеличивает ответственность первого секретаря райкома за дела МТС и колхозов. Между тем факты показывают, что некоторые первые секретари райкомов партии пытаются уйти от руководства МТС, колхозами и совхозами. Например, в Мордовской АССР первые секретари районных обкомов слабо выигрывают в деятельности МТС и колхозов, полагая, что за их работу отвечают делком и полностью инструкторские группы. Первый секретарь райкома партии не должен уходить от ответственности, уходить от руководства каждым колхозом и совхозом, каждой МТС.

Большие и сложные задачи, поставленные перед сельскими райкомами партии, могут быть успешно решены лишь при повседневном руководстве ими со стороны обкомов, крайкомов и ЦК компартий союзных республик. Райкомы нуждаются не в общих указаниях, не в ревизионских наездах, а в живой, конкретной помощи. Энергию работников областного партийного аппарата нужно направлять не на составление бумаг, а на инструктаж людей на месте, на конкретные дела.

Для повышения уровня партийно-политической работы на селе исключительно важное значение имеет укрепление районного звена партийного и советского руководства квалифицированными кадрами. Надо, однако, отметить, что в ряде областей этому делу не уделяется серьезного внимания. Некоторые партийные комитеты, в частности Саратовский обком партии, в сельские райкомы направили мало работников. С таким положением нельзя мириться.

Сейчас по всей стране идут весенние полевые работы. Успешное проведение весеннего сева в текущем году должно явиться крупным шагом в борьбе за увеличение производства зерна, за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. Местные партийные организации призваны возглавить активность трудящихся деревни и обеспечить организованное проведение весеннего сева и последующий сельскохозяйственный труд.

Надо шире развернуть социалистическое соревнование за высокий урожай, за повышение продуктивности общественно-животноводства, настойчиво внедрять достижения науки и опыт новаторов.

Сельский райком партии — важнейший центр организации политической работы в массах. Успехи всей деятельности райкома определяются тем, как он возглавляет борьбу за выполнение поставленных партийных задач, какие результаты дает эта борьба. В дальнейшем совершенствовании методов руководства сельским хозяйством, в повышении уровня организаторской и политической работы партийных организаций — залог неутомного осуществления выработанной Коммунистической партией программы развития всех отраслей колхозного и совхозного производства.

(Передовая «Правды» за 8 мая).

## ПРИКАЗ Министра Обороны Союза ССР

### 9 мая 1954 г.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня исполнилась девятая годовщина со дня победоносного окончания Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии.

Десять лет тому назад Советские Вооруженные Силы, совместно с войсками наших союзников в борьбе против гитлеровской Германии, одержали всемирно-историческую победу.

В Великой Отечественной войне личный состав Советской Армии и Военно-Морского Флота проявил беспримерный героизм и высокое воинское мастерство, верность воинскому долгу и беспредельную преданность своему Отечеству.

Поздравляю весь личный состав Вооруженных Сил с Днем Победы и в ознаменование этого исторического дня приказываю:

Сегодня, 9 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — тридцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша социалистическая Родина!

Да здравствует могучий советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Министр Обороны Союза ССР  
Маршал Советского Союза Н. А. БУЛГАНИН.

## Растет производительность труда

**ПРОКОПЬЕВСК.** (Корр. «Кузбасса»). Коллектив шахты «Черная гора» горячо поддержал патристическое начинание рабочих промышленных предприятий Москвы по развёртыванию борьбы за дальнейший рост производительности труда. Шахтеры разработали ряд организационно-технических мероприятий, выполнение которых позволит в ближайшее время поднять производительность труда не менее чем на 4 процента.

Настойчивая борьба за рост производительности труда и подьем улебочки дает хорошие результаты. Начиная в этом году соревнование с конями горняками, коллектив шахты брал обязательство добыть в 1954 году 25 эшелонов сверхпланового топлива.

За первые четыре месяца выдано 20 сверхплановых эшелонов угля. Особенно хорошо трудится коллектив за последние месяцы. К 1 мая горняки повысили производительность труда на 8,2 процента, больше чем в два раза перевыполнив свои обязательства.

На участках, руководимых тт. Плотниковым и Фроловым, производительность шифтового забоя доведена до 14,500 тонн. Более 4.000 тонн топлива добывают здесь из лаза.

Шахтеры «Черной горы» надежно держат переходящее красное знамя обкома КПСС и облизполкома, врученное им по итогам работы в марте. За первую пятидневку мая они добыли более 250 тонн сверхпланового топлива.

## Сеу есть своя пора — сей, пока земля сыра!

На подьеме целины  
**КИСЕЛЕВСК.** (Корр. «Кузбасса»). Тракторная бригада тов. Шадрин из Трудовой МТС работает в колхозе имени Калинин на подьеме целинных земель. Уже вспахано около 150 гектаров. Механизаторы ведут сев пшеницы. За день засеяно 48 гектаров. Сев производится перекрестным способом.

## Сект перекрестным способом

В полном разгаре полевые работы в колхозах зоны Чеснокской МТС Ленинского района. Уже 3 мая в сельхозартеле имени Мичурина на всей площади паров и збл была закончена приёвка влаги, а 5 мая завершено задание по весеннему севу. Поднято 103 гектара залежных земель.

Сев пшеницы ведут механизаторы бригады тов. Зенцова. Трактористы тт. Савин и Зуев на тракторе «НАТИ» за смену засеяли более 50 гектаров.

Колхозники сельхозартела имени Мичурина вместе с механизаторами Чеснокской МТС с большим интересом знакомы с постановлением обкома КПСС и областного исполкома об условиях социалистического соревнования районов, МТС, колхозов и совхозов области за успешное проведение

## Обязательство выполнено

Выполняя предьяемое обязательство, работники телинко-парикового хозяйства Мазуровского совхоза тт. Титов и Матвеев добились хороших успехов в выращивании огурнов. Соревнуясь между собой, они собрали в апреле 1544 килограмма огурков при плане 1200 килограммов.

С первых дней мая они еще энергичнее взялись за работу. 4 мая собрали 151 килограмм огурков.

Ф. Ридюш.

## На новых землях

Колхозники сельхозартела «По заветам Ленина», Гурьевского района, совместно с механизаторами Горемской МТС обязались поднять в нынешнем году 1080 гектаров целинных и залежных земель. Решено весной засеять яровыми культурами не менее 440 гектаров, из них 320 гектаров пшеницей.

Сейчас на участках целины и залежи работают збл тракторов «ДТ-54» и один «С-80». Они уже подняли более 500 гектаров ранее пашенных земель.

Большую помощь колхозу в освоении целины оказывает коллектив Гурьевского рудоуправления. Он выделил для вспашки новых земель два гусеничных трактора, 4 тракториста и 4 прицепника.

Механизаторы бригады тов. Чувилина трактором «ДТ-54» ежедневно поднимают

## Передовые бригады

Механизаторы Красно-Орловской МТС Мариинского района широким фронтом ведут весенние полевые работы. Коллектив тракторной бригады т. Щербинина, работающей в колхозе имени Пушкина, борется за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Механизаторы вывели на поля 250 тонн местных удобрений. Сейчас трактористы ведут боронование и культивацию почвы.

Е. Сергиенко.

## На подьеме целины

Колхозники сельхозартела «По заветам Ленина», Гурьевского района, совместно с механизаторами Горемской МТС обязались поднять в нынешнем году 1080 гектаров целинных и залежных земель. Решено весной засеять яровыми культурами не менее 440 гектаров, из них 320 гектаров пшеницей.

## Агитаторы в тракторных бригадах

**СТАЛИНСК.** (Корр. «Кузбасса»). Сталинский горком партии в порядке шедфской помощи направил в каждую тракторную бригаду Сталинской и Кузнецкой МТС по одному агитатору-коммунисту.

Агитаторы проводят беседы, помогают местным партийным организациям организовать социалистическое соревнование, выпускают стенгазеты и «бюевые листки».

## Заседание... вместо деловой помощи

Колхозы Тяжинского района к весенне-полевой кампании подготовились плохо. Уже с первых дней полевых работ это начинает сказываться. Однако мер по устранению недостатков не принимается. Конкретное живое руководство севом подменяется заседательской суетней и гастролерством из колхоза в колхоз, из бригады в бригаду.

Сельхозартель имени Молотова расположена в южной части района. Здесь ранее, чем в других колхозах, поля освободились от снега. Члены артеля воспользовались этим и одними из первых начали приёмку влаги и подкормку эзим.

Недавно в колхоз приехал председатель райисполкома тов. Кравченко. В течение получаса он побывал на полях, где трактористы поднимают целинные земли, и вернулся в контору. По его распоряжению сюда же собралась бригада полевых культурных и тракторных бригад и их помощники, члены правления. Началось заседание.

Не в поле, а только на заседании тов. Кравченко узнал, что бригады полевых культурных бригад тов. Стукалин не имеет никакого представления о том, когда он будет поднимать целину и залежь, сколько у него таких земель готово под вспашку, не знает бригады и нормы высевы семян. Здесь же выяснилось, что не хватает трактористов для двухдневной работы, соревнование между полевыми культурными и тракторными бригадами не организовано.

Все думали, что не ради простого любопытства записывает тов. Кравченко в свой блокнот выявленные недостатки, и ждал помощи, делового совета. Но, проведя до полудня, тов. Кравченко так и не сделал чего-либо полезного, так как утром он отбыл в районный центр, где созывалось очередное заседание.

Руководство наездом — стиль в работе руководителей Тяжинского района. Секретарь райкома партии по зоне Тяжинской МТС тов. Лебедев и директор этой станции тов. Сливной посетили колхозы «Правда» и «Колос Октября». Здесь они вскрыли немало недостатков. Вместо того, чтобы помочь механизаторам и полеводцам в устранении их, возвратились домой. На следующий день тт. Лебедев и Сливной снова поехали в эти колхозы.

— Ну, как идет работа? — спросили они трактористов.

— Да поменьше разворачиваемся. Целину начали пахать, влагу прибиваем.

— Значит, дела движутся неплохо?

На проверку оказалось, что дела движутся и медленно, и плохо. Вышел из поля еще 29 апреля, бригада Козлова вспахала всего 6 гектаров целины, и зарила влагу на 230 гектарах. Качество работы очень низкое; вспашка мелкая и ведется без предлучников.

— Почему? — спрашиваем тракториста тов. Кузмина.

— Мелко намеш потому, что земля мерзлая, а без предлучников, — чтобы земля лучше очинчалась.

В тракторном вагончике тт. Лебедев и Сливной обнаружили беспорядок: окна не застеклены, под не отремонтинованы. Общественное питание для механизаторов в колхозе не организовано. Не оказалось здесь плакатов, стенгазеты, библиотечки, «бюевых листков».

— Устранить недостатки, — дали они указания бригады тов. Козлова и отъехали в соседнюю бригаду тов. Ва-

## Уголь сверх плана

**ОСНИННИКИ.** (Корр. «Кузбасса»). Более двадцати эшелонов сверхпланового угля отправили на заводы, фабрики и транспорт страны с начала года шахтеры Оснинниковского рудника. Большинство горняцких коллективов с честью выполнили свои обязательства, взятые в предьяемом социалистическом соревновании.

Горняки шахт «Шушталевская-1» увеличили свой сверхплановый сев на 6 тысяч тонн, «Кайтальская-1» — на полторы тысячи, № 9 — на две тысячи тонн. Три эшелона топлива сверх задания отработали в апреле коллектив шахты «Кайтальская-2».

Недавно на руднике состоялось собрание передовиков угольного производства, на котором были подведены итоги социалистического соревнования с шахтерами Ленинского рудника. Обсудив свои возможности, лучшие люди шахт решили усилить борьбу за крутой подьем роста производительности труда и дальнейший подьем улебочки. От имени всех горняков треста принято обязательство добыть во втором квартале десятилетия эшелон топлива сверх плана и сэкономить 820 тысяч рублей государственных средств.

## Всесоюзное совещание актива работников железнодорожного транспорта

7 мая в Москве, в Большом Кремлевском дворце, на Всесоюзном совещании актива работников железнодорожного транспорта продолжалось обсуждение доклада Министра путей сообщения тов. Бещева об итогах работы железных дорог за 1953 год и мерах по дальнейшему подьему железнодорожного транспорта.

Выступления участников совещания были пронизаны заботой о превращении в жизнь больших задач, стоящих перед железнодорожниками в деле дальнейшего

## 60 скоростных плавок за одну неделю

**СТАЛИНСК.** (Корр. «Кузбасса»). Тысячи тонн чугуна, стали и проката выдали сверх плана кузнецкие металлурги в дни предьяемого соревнования. Закрепля достигнутые результаты, хорошо работают в первой декаде мая сталеплавильщики мартовского цеха № 1. За одну неделю они сварили более 60 скоростных плавок и снимают теперь с каждого квадратного метра площади пода мартовских печей на 630 килограммов стали больше нормы.

Около 400 тонн металла сверх плана выплавили сталевары тт. Ляхов, Чалков и Костин на печи № 1.

## 100 тысяч километров без капитального ремонта

Год назад шоферы Кыселевской автобазы комбина «Кузбассуголь» тт. Долбнев и Таргаев взяли обязательство — довести пробег машины «МАЗ-205» без капитального ремонта до 100 тысяч километров.

Т. Таргаев и Долбнев работали на вывозе угля из разреза в сложных условиях. На днях они подвели итоги годового пробег. Автомобиль «МАЗ-205» прошел 105 тысяч километров. Экономия средств на ремонтных работах составила 63.800 рублей. За время пробег на одну не месяцы пройденных километров, что позволило сэкономить еще 9.350 рублей. Горячо израсходовано на 2000 литров меньше, чем полагалось по норме.

За экономию средств на ремонтах шоферы получили по 4669 рублей и за сохранность резины — 1402 рубля премии.

А. НИКОНОВ,  
директор Кыселевской автобазы.

8 мая совещание продолжает свою работу.

(ТАСС).

# ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОГО НАРОДА

Н. ГРИТЧИН,  
генерал-лейтенант

Десять лет назад была победоносно завершена Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков.

В этой войне, принявшей с первых дней всемирный характер, советский народ отстоял честь и независимость своей социалистической Родины, освободил народы Европы от гитлеровского ига, избавил человечество от угрозы фашистского рабства.

Совершив вероломное нападение на нашу Родину, гитлеровцы ставили своей целью уничтожить Советское государство, физически истребить советских людей или превратить их в рабов фашистской Германии. Такую же судьбу готовили они и другим народам, стремясь к установлению своего господства над миром.

Агрессивную политику гитлеровской Германии вначале поощряли американско-английские империалисты. Капиталистические монополии США вложили в создание гитлеровской военной машины миллиарды долларов. С помощью фашистской Германии американско-английские империалисты замыслили расправиться с Советским Союзом или по крайней мере настолько ослабить его, чтобы он стал после войны их легкой добычей.

Однако расчеты гитлеровцев и их союзников сокрушил Советское государство, потерпевшее полный крах.

Всемирно-историческая победа Советского Союза в Великой Отечественной войне — это прежде всего победа советского народа и государства, победившего агрессивный и империалистический строй, порожденный Октябрьской революцией, давший нашему народу и нашей армии великую и непобедимую силу.

Нападая на нашу страну, гитлеровские захватчики рассчитывали на беспроигрышность советского строя, на конфликты и разногласия между народами многонационального Советского Союза. Война опровергнула эти расчеты гитлеровцев.

В ходе борьбы за честь, свободу и независимость социалистической Родины еще более закалялись морально-политическое единство советского общества, ленинско-сталинская дружба народов нашей страны, животворный советский патриотизм. Вдохновляемые справедливым, освободительным характером Отечественной войны, советские люди проявляли величайшие трудовые подвиги в тылу и немеркнущие ратные подвиги на фронте.

Под руководством Коммунистической партии, мудрого вождя и гениального полководца И. В. Сталина на защиту Советской Родины поднялись все народы нашей страны во главе с великим русским народом. Отечественная война особенно наглядно показала, что народ является подлинной творческой силой, главной и решающей силой во всей жизни общества, в том числе и в решении судеб войны.

Исход войны во всей наглядности продемонстрировал перед всем миром неизмеримое превосходство социализма над капитализмом. Советское государство вышло из войны еще более крепким и могучим.

В Великой Отечественной войне победили Советские Вооруженные Силы, созданные для защиты социалистического Отечества. Наша армия — армия нового типа. Она служит только народу и защищает только его интересы. Это подлинно народная армия, армия братства между народами нашей страны, воспитанная в духе интернационализма.

Победа Советской Армии в войне с гитлеровской Германией — это победа передовой советской военной науки, которая развивается и обогащается на основе марксистско-ленинского учения, опирается на самый прогрессивный, социалистический строй.

На полях сражений Великой Отечественной войны Советская Армия доказала, что она является первоклассной армией нашего времени, имеющей вполне современное вооружение, опытный командный состав и несравненные морально-боевые качества. В битвах под Москвой и

Ленинградом, у стен Одессы, Севастополя и Сталинграда, на Курской дуге, на Висле и Одере, под Будапештом и Венной, в величайшей битве под Берлином наши воины покрыли себя неуравненной славой. После победы над фашистской Германией Советские Вооруженные Силы заставили капитулировать и империалистическую Японию. Огромную роль в ликвидации японской агрессии сыграли великий китайский народ и его Народно-освободительная армия.

Важнейшим условием победы советского народа и его Вооруженных Сил над германскими фашизмом и японским империализмом явились мудрое руководство Коммунистической партии и ее Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным.

В годы Великой Отечественной войны Коммунистическая партия сплотила советских людей в единый боевой лагерь и направила все их усилия к одной цели — достижению победы над врагом. Партия и правительство создали Государственный Комитет Обороны, председателем которого был назначен И. В. Сталин, его заместителем — В. М. Молотов и членами — Г. М. Маленков, К. Е. Ворошилов, П. А. Булганин, А. И. Микоян, Л. М. Галаганович. Партия послала на руководящую работу в Вооруженных Силах СССР выдающихся партийных и государственных деятелей — И. С. Хрущева, П. А. Булганина, А. А. Яковлева, А. С. Широкых и многих других членов ЦК ВКП(б).

Воле полководца миллионов коммунистов партия направила в ряды действующей армии. На фронте и в тылу, в партизанских отрядах — всюду партия выступала организатором, руководителем и вдохновителем борьбы против фашистских захватчиков, за честь и независимость нашей Родины. В дни войны Коммунистическая партия еще более сдвинулась к советским народом.

Всемирно-историческая победа Советского Союза в Отечественной войне коренным образом изменила соотношение сил между социалистической и капиталистической системами в пользу социализма, привела к образованию могучего лагеря социализма и демократии. В результате разгрома германского фашизма народы Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии и Албании создали в своих странах народно-демократический строй, бесспорно вступили на путь социализма. Победа Советской Армии над фашизмом разбудила могучие народные силы и в самой Германии. Успешно развивается и крепнет Германская Демократическая Республика — суверенное государство, олицетворение немецкого трудового народа в борьбе за создание единой, миролюбивой, демократической Германии.

Великий китайский народ под руководством коммунистической партии навсегда сбросил цепи империалистического рабства и ныне успешно строит свободную, социалистическую страну. Разгром империалистической Японии привел также к созданию Кореи Народно-Демократической Республики и Демократической Республики Вьетнам.

Девятому годовщину всемирно-исторической победы в Великой Отечественной войне советский народ встречает тесно сплоченным вокруг своей родной Коммунистической партии, высоко несутцей непоколебимые знамя Ленина — Сталина.

Вооруженный историческими решениями XIX съезда партии, сентябрьского и февральско-мартовского пленума ЦК КПСС и другими решениями партии и правительства, советский народ уверенно идет вперед, по пути к коммунизму. Залечены глубокие раны, нанесенные войной, одержаны новые выдающиеся успехи в творческом социалистическом труде. Ныне нет государства более прочного, чем наша Родина — великий Советский Союз, со-

циалистическое отечество трудящихся всех стран.

В 1953 году объем промышленного производства в СССР в два с половиной раза превзошел уровень довоенного 1940 года. По числу передовых предприятий Москвы и Московской области в стране разворачивается всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1954 года, за дальнейший подъем производительности труда, снижение себестоимости и повышение качества продукции.

Серьезных успехов добилось и социалистическое сельское хозяйство. Партия и правительство организуют новый мощный подъем сельского хозяйства и ускоренное развитие легкой и пищевой промышленности с тем, чтобы в течение двух-трех лет значительно повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами.

На основе общего роста советской экономики неуклонно повышается материальный и культурный уровень жизни трудящихся. В 1953 году национальный доход СССР в два с лишним раза превзошел довоенный уровень. Проведенное недавно новое, седьмое после войны, снижение цен на товары массового потребления — новое свидетельство постоянной заботы Коммунистической партии и Советского правительства о благе народа, о максимальном удовлетворении его растущих материальных и культурных потребностей.

Советский Союз постоянно стремится упрочить мирные отношения со всеми государствами, неустанно борется за мир, против поджигателей войны. Последовательная миролюбивая внешняя политика Советского правительства пользуется горячей поддержкой сотен миллионов простых людей во всех странах мира.

Палачи и душители свободы народов, новоявленные претенденты на мировое господство, американские империалисты усиленно готовят новую войну. Они производят бешеную гоночку вооружений, создают агрессивные блокомы, строят военные базы вокруг СССР и стран народной демократии, ищут наемников для своих новых кровавых авантур.

По эти преступные планы поджигателей войны обречены на провал. С каждым днем растут и крепнут силы лагеря мира и демократии, возмущаются всемирным Союзом. В борьбе за мир, свободу и национальную независимость все теснее объединяются народы всех стран. Народы берут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца.

Советские люди, занятые мирным социалистическим трудом, бдительно следят за процессами империалистической поджигательской новой войны, укрепляют и будут укреплять Советское государство, его Вооруженные Силы.

На страже мира и безопасности нашей страны гордо стоят овеянные славой всемирно-исторических побед Советская Армия и Военно-Морской Флот. Советские воины настойчиво осваивают опыт минувшей войны, упорно учатся, непрерывно совершенствуют свои военные и политические знания, овладевают современным оружием и боевой техникой.

Советские Вооруженные Силы располагают и будут располагать всем необходимым для выполнения их благородной миссии — стоять на страже защиты Родины и быть всегда готовыми дать сокрушительный отпор агрессору, который вздумал бы нарушить мирный труд народов нашей страны. И если агрессивные крупки, упоная на атомное оружие, решались бы на безумие и захотели попытать силу и мощь Советского Союза, то можно не сомневаться, что агрессор будет разбит той же силой, с которой он начал свое авантюризм.

Наша страна с каждым днем становится все богаче и могущественнее. Советский народ под руководством Коммунистической партии уверенно идет вперед, к новым победам в строительстве коммунизма.

Геннадий МОЛОСТНОВ.

## Весенние стихи

### 1. Мечта хлебороба

Еще туман  
По-зимнему морозный,  
Еще гореть  
Предутренней звездой,  
А он подымается,  
Труженик колхозный,  
Уж он в полях,  
На первой борозде.

Привольно дышит  
Матушка-земля,  
Бегут ручьи  
С позеленных гор,  
И в тон весенней  
Перелетной птице  
Рожок трактор,  
Выледа на простор.

От меховов,  
Обшарканных до блеска,  
Бежит крутая  
Черная волна,  
Курится дым  
Костра над перелеском,  
Без края даль  
Целинная видна.

Мечта в душе —  
Хорошая примета,  
Любить поля —  
Завидная судьба:  
Видеть видит  
Солнечное лето,  
Стеной встают  
Созревшие хлеба.

И песнь девчат  
Уверенно и звонко  
Гремит в пшеничном  
Море разливном,  
По трактору мчит  
Колхозная трехтонка,  
Груженная  
Невиданным зерном.

И хлебороба  
Труд неповторимый  
Уже смеши  
Переступил порог,  
И вот к столу  
Уже хозяйка зримо  
Несет такой  
Поджаристый пирог!

Как говорят  
В народе, — загляденье! —  
Пылает жаром,  
Солнышком горит.  
— Спасибо, мать,  
Да это же обещенье! —  
Отведая, ей  
Хозяйка говорит.

Улыбка с губ  
Не сходит тракториста,  
А он устал,  
И над борвами пот,  
Пред ним в дали  
Сиреневой гористой  
Встает с восходом  
Урожайный гол.

Мечта в душе —  
Хорошая примета,  
Любить поля —  
Завидная судьба:  
Видеть видит  
Солнечное лето,  
Стеной встают  
Взращенные хлеба.

### 2. Весна поет...

Мне вчера до зари не спалось,  
Я сегодня опять не усну,  
Потому что на крыльях принес  
Под окошко скорее весну.

И вошла она, легкая, в дом,  
Прошурава голубыми шелками,  
С золотыми от солнца руками.  
Я встречала ее, чистую, вновь,  
Грусть и радость зловольноно скомклав,  
Я не знала, зачем по любви  
Мне шепнула она, незнакомка!

И ни глазу у нее, ни лицу  
Второпях рассмотреть не успел,  
И теперь все прошу скорая,  
Чтобы он мне про это же вел.

И такое в ответ пичуга  
Запевает, крутясь головой,  
Будто где-то мая полурта  
Ждет меня в этот час зоревой.

И от этой любви хорошей,  
Что с весной в душе расцветала,  
По плечу мне любая ноша  
И по силам большие дела.

## Сообщение ТАСС

В печати опубликованы сообщения о выступлении английского премьер-министра г-на У. Черчилля на ежегодном собрании организации консервативной партии «Приоритет-лиг», в котором премьер-министр призвал к улучшению отношений Англии с Советским Союзом и к установлению связей, исполненных благодарности.

Как стало известно ТАСС'у, это выступление премьер-министра Англии вызвало положительные отзывы в руководящих кругах Советского Союза. В этой связи обращается внимание на то, что Советское Правительство неизменно стремится к улучшению отношений и развитию сотрудничества со всеми странами, которые со своей стороны проявляют к атому готовность. В руководящих советских кругах убеждены, что улучшение отношений и развитие сотрудничества

между Англией и Советским Союзом пошли бы на пользу не только обим этим государствам, но и всем другим странам, заинтересованным в сохранении и укреплении международного мира, и прежде всего на пользу странам Европы.

Необходимость расширения сотрудничества и взаимовыгодных экономических связей между государствами, хотя бы и относящимися к различным социальным системам, признается и поддерживается все возрастающим числом государственных деятелей в большинстве стран мира.

Такой курс политики в международных делах не разделяется и встречает с себе враждебное отношение лишь со стороны тех правящих кругов в отдельных странах, которые преследуют агрессивные цели и своим узко эгоистическими интересами ставят выше интересов мира и процветания человечества.

## На трудовой вахте

В просторной комнате, где за обедом собирается семья знатного горняка шахты № 5-7 Эдуарда Петровича Заборного, на видном месте висят в аквартусных рамках два документа. Один — удостоверение, выданное ефрейтору Заборному, которому в числе других участников героической обороны Сталинграда объявлена благодарностью Верховным Главнокомандующим Генералиссимусом И. В. Сталиным; второй — почетная грамота, подписанная Министерством угольной промышленности СССР Засидило. Неподалеку от них — портрет хозяина дома. Он изображен в горняцкой парадной форме, с трудовыми и боевыми орденами и медалями на груди. Тут и орден Трудового Красного Знамени, полученный за долготелый труд в шахте, две медали «За отвагу», медали «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». В необычном соседстве на форточном мундире разместились два значка — гвардейский и почетного шахтера.

Сегодня, в День Победы, Эдуард Петрович снова вспоминает былые походы. Он относится к той гвардии карьерных горняков, имя которых произносит на шахте с уважением.

Пареньком приехал сын краснаярского железнодорожника на Анжерский рудник и тогда, почти четверть века назад, начал путь шахтерский путь.

На окон дома Заборного видна рудная шахта. Отсюда до нее рукой подать. Лом и шахта! Горняцкий поселок, так же как и шахтные постройки, рос на его глазах. Здесь все памятно, во все вложена частичка собственного труда — и в пуске каждого нового горизонта, и в только выросшем просторном здании новой школы, в еще одном, недавно открытом магазине.

На шахте № 5-7 навалотбойщика Заборного знают как передового человека. Сколько вагонов угля из тех, что убогают ежедневно из Кузбасса в разные концы страны, переброшено его руками! Почти ашадан в месяц!

Давно еще, на одном из первых слетов сибиряков-ударников угольной промышленности, шахтеру Заборному вручена почетная грамота. С тех пор благодарности стали обычным явлением у Заборного.

Подать трудовой и военной биографии шахтера-кадровика.

По улицам родного поселка весной 1942 года шел Заборный в военкомат. Там заявил о своем желании добровольно поехать на фронт. Тяжелой была та весна, закрытая тучами войны. В ту пору исполнилось ровно десять лет его работы в забое, но ему шел всего тридцать первый, и считал он себя достаточно молодым для того, чтобы с оружием в руках отстаивать весну Родины.

Кто не помнит героическую эпопею Сталинградской битвы, где невиданная в истории войн борьба шла за каждый метр городской улицы, где линия огня зачастую проходила по пролетам авиационных корпусов. Здесь получил боевое крещение ефрейтор Эдуард Заборный. В Сталинграде, в бессонные, гудящие ночи лишь дума о Родине, о далеком руднике согревала во время страшных холодов, связывала с жизнью. Перед уходом на ответственную боевую операцию отличный находчивый минимума расчета Заборный был принят в ряды Коммунистической партии.

В боях под Белгородом, Харьковом, Полтавой, Кременчугом, после первого ранения Заборный чувствовал себя уже бывалым солдатом.

Фашистские захватчики сильно укрепились на правом берегу Днепра и считали этот рубеж ни для кого не проходимой крепостью. Рубеж был взят! В составе одной из первых частей полковом дождливой ночи и при непрекращающемся ливне вражеского огня переплывал реку и Заборный.

Уже после боев под Бухарестом, как-то в одном из рабочих поселков Румынии сибирский горняк увидел заброшенную погугушарную шахтенку. До боли защемило сердце, и он невольно пошел к покосившемуся копру. Вспомнил о тех, кого оставил в забое вместо себя: «Спасать ребята, не подведут!»

Гвардии старшина Заборный вернулся с фронта на родную шахту незадолго до Дня Победы. Казалось бы, можно было немного и отдохнуть, но рубки так истосковывались по шахтерскому труду, торопили. Он спустился снова в забой. Бригада навалотбойщиков, которую возглавлял Заборный, трудилась славно.

Уже после войны он удостоен звания «Почетный шахтер», получил орден Трудового Красного Знамени.

Ныне жизнь становится еще краше, чем довоенная. снова счастливым дышит шахтерский поселок старшего рудника Кузбасса, подрастает летвора — ровесник незабываемого года Победы. Новая, праздничная весна входит в каждый дом, весна, завоеванная в подземных забоях и с оружием в руках в многочисленных боях с врагом.

Благоустроенная магистраль связывает нынче с городом поселок шахты № 5-7. Бежит по ней к центру города легковая и грузовые автомобили, комфортабельные автобусы. А здесь, в центре, у Дома Советов, на городской Леске почта висит портрет бригадир-навалотбойщика Эдуарда Петровича Заборного. Почетный шахтер, бывший гвардеец-минометчик находится на передовой линии борьбы за уют.

В. ОЛЕНЕВА,  
г. Анжеро-Судженск.

## По пути, указанному партией

Мероприятия колхоза «Искра» по подъему всех отраслей общественного хозяйства

Колхозники сельхозартели «Искра», Анжеро-Судженского района, глубоко изучили и всесторонне обсудили исторические постановления Коммунистической партии и Советского правительства по вопросам сельского хозяйства. В свете этих решений составились общереспубликанские планы развития сельского хозяйства на 1954 год, которые являются первоклассными армией нашего времени, имеющей вполне современное вооружение, опытный командный состав и несравненные морально-боевые качества. В битвах под Москвой и

ми, в зимний период была покрыта толстым слоем снега. Здесь в течение одного дня проведена прибивка вылаги, а затем участок прокультивирован и заборонован в два следа. Сов намечено провестись перекрестным способом с внесением в рядки гранулированного суперфосфата по одному центнеру на гектар с последующим прикатыванием почвы.

Участок № 2 площадью в 199 гектаров после прибивки влаги тщательно культивировался ланчатым культиватором с боронованием в два-три следа. Перед культиватором по массиву рассеяны суперфосфат в смеси с перепроем. Сов будет проведен также перекрестным способом с последовательным прикатыванием. Почва здесь такая, что на ней может образоваться плотная корка. Намечено на этом участке провести боронование по веходам. Такая же агротехника будет применена и на претем участке, с той только разницей, что боронование по веходам на нем не потребуется.

Общее положение занимает четвертый массив. В прошлом году на нем выращивалась картофелем. Поэтому весной в первую очередь нужно было провести боронование в три следа.

Большая часть овса в первой бригаде будет размещена по зяби и мейшара — по внесовщипке. Площадь, на которой предстоит произвести внесовщипку под овес, в прошлом году была засеяна горохом и рыхником. На обоих участках овес решено посеять перекрестным способом. Кроме пшеницы и овса, первая бригада севит ячмень, гречиху, горох и просо. Общая площадь под ними составляет 70 гектаров. Для этих культур отведены почвадочные участки и определена агротехника их возделывания.

Вторая полеводческая бригада имеет примерно такую же площадь посева.

Здесь также разработаны конкретные агротехнические мероприятия в соответствии с особенностями почвы земельных участков и той или иной культуры.

В обеспечении высокого урожая важное значение имеет уход за посевами. В обеих бригадах разработана продуманная система мер борьбы с сорняками на посевах зерновых культур. Главным в этой борьбе является правильная обработка почвы.

Колхоз имеет посев ржи на 310 гектаров. Зимой, на озимых проводилась снегозадержание. Весной проведены боронование и подкормка аммиачной селитрой с перепроем.

Правильная обработка земли, своевременный уход за каждой культурой сев, применение удобрений и тщательный уход за посевами являются главным условием получения высокого урожая. Выполнив намеченные мероприятия, колхоз добудит урожай зерновых не менее 20 центнеров с каждого гектара.

В прошлые годы колхоз «Искра» выращивал овощи и картофель. Но урожай этих культур получал очень низкий. Так, в 1953 году картофеля было собрано по 48, а овощей по 31 центнеру с гектара.

Причина такого положения заключается в том, что посадку овощей и картофеля производили по неудобренной, плохо обработанной земле, с нарушением агротехнических сроков. Междурядная обработка пропашных культур, как правило, не производилась.

В текущем году колхозники решили резко повысить урожай этих культур. Под картофелем будет занято 55 гектаров, под овощами — 20 гектаров. Для возделывания овощей организована специальная бригада. Она будет выращивать капусту, лук и чеснок, помидоры, свеклу, морковь и огурцы.

Под капусту проведена весенняя

выпашка с предпосадочным на глубину в 24 сантиметра с последующим боронованием в два следа. Затем на участок бригада внесет навоз по 25 тонн и минеральные удобрения — по 2,5 центнера на гектар. После этого участок будет снова перепахан, заборонован и прикатыван. Высажу рассады капусты, выращенной в питательных кубиках, овощеводы производят квадратным способом. Для остальных овошных культур также определена агротехника возделывания. Созданы условия для полива их.

Междурядная обработка пропашных культур будет механизирована и проведена в течение лета два раза.

Овощеводческая бригада взяла обязательство получить с каждого гектара капусты, свеклы, моркови и огурцов по 200 центнеров, лука репчатого — 80 центнеров.

Возделывание картофеля вменено в обязанность обем полеводческим бригадам. Разместить эту культуру решено в прифермском севообороте. Земля под картофелем удобряется навозом из расчета по 25 тонн на гектар и некоторая часть площади — перепроем — по 10 тонн на гектар. Посадку картофеля бригады производят квадратно-гнездовым способом с последующей двукратной механизированной обработкой междурядий. Урожайность этой культуры должна составить не менее 170 центнеров с гектара.

Объективное животноводство в колхозе «Искра» также является отстающей отраслью. Правда, в 1953 году артель выполнила план воспроизводства поголовья всех видов скота, и в сравнении с 1951 годом количество крупного рогатого скота, например, увеличилось в два раза. Но этот показатель все же нельзя признать удовлетворительным. Крупного рогатого скота приходится на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ немногим более 7 голов. Причем коровы в этом числе составляют лишь 30 процентов.

Еще хуже с продуктивностью животноводства. В прошлом году на одной корове составлял только 680 литров на фура-

жировую, настриг шерсти — 1,3 килограмма с овцы, от каждой свиноматки было получено по 5,5 поросят.

В 1953—1956 гг. количество крупного рогатого скота в артели решено довести до 700 голов при одновременном значительном повышении его продуктивности. При этом дойных коров должно быть не менее 350 голов. Тогда на каждые 100 гектаров полевых земель будет приходится по 20 голов скота, в том числе по 10 коров.

Надой молока уже в этом году повысится до 2000 литров, а в последующие два года — до 2500—3000 литров на фуражную корову.

В настоящее время в артели имеется 198 свиней, в том числе 42 матки. К 1 октября количество свиней решено довести до 500 голов, в том числе маток до 100 голов. Практика реализации поросят в отъемном возрасте прекращена. Молодняк решено выращивать и ставить на откорм. Благодаря этим мерам колхоз в 1954 году получит свиньи не менее 12 центнеров на каждые его гектары пашни, лугов и пастбищ. А в 1955 году производство свинины увеличится в полтора раза.

К 1 октября этого года колхоз будет иметь овец 600 голов, настриг шерсти составит 3 килограмма с овцы.

Кормовая база — важнейшее условие развития животноводства. Этому вопросу в колхозе уделяется исключительно большое внимание. С помощью МТС полеводческие бригады производят заужение ста гектаров пашни, улучшают естественных сенокосов на площади в 500 гектаров. На отдельных участках сенокосов подсеют многолетние травы.

С увеличением естественных сенокосов и с посевом клевера артель получит около 13 тысяч центнеров хорошего сена.

Для обеспечения скота сочными кормами артель засеет 7 гектаров кормовыми корнеплодами и соберет их 3 тысячами центнеров. На 10 гектарах бригады вырастят кукурузу и подсолнечник. Из этих культур будет заложено высококачественный силос.

Кроме этого, на полях прифермского

севооборота будет посажено сверх плана для корма скоту 2 гектара картофеля и засеяно корнеплодами 9 гектаров. Благодаря этому в кормовом балансе увеличатся сочные корма. Из урожая зерновых решено засыпать в фуражный фонд более 3500 центнеров.

В 1954 году намечено капитально отремонтировать и реконструировать имеющиеся животноводческие помещения, а также построить свинарник на 100 голов и птичник на 500 мест. На молочно-варной ферме будет вырыт колодец и механизирована подача воды. В коровниках и свинарниках оборудуется внутренний транспорт. В этом году намечено внедрить электротолкание.

Выполнение мероприятий по развитию животноводства положит начало дальнейшему подъему этой отрасли хозяйства и уже в нынешнем году сделает ее более доходной, чем в предыдущие годы. По всем данным, животноводство нынче принесет дохода примерно 350 тысяч рублей, что будет составлять около 30 процентов доходов от всего хозяйства.

Выполнение намеченных мероприятий по подъему всех отраслей хозяйства колхоза в огромной степени зависит от работы Судженской машинно-тракторной станции. Механизаторам МТС предстоит выполнить большой объем работ: провести все работы по обработке земли и посева, на 80 процентов механизировать закладку силоса, кошение трав, сволокавание и стогование сена.

С большим подъемом трудятся на всех участках колхозники. Они стремятся вывести колхоз в число передовых, дать Родине как можно больше хлеба, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства, внести свой вклад в выполнение исторических решений Коммунистической партии и Советского правительства.

Н. СЕЛЕЗНЕВ,  
председатель колхоза «Искра»,  
П. МАЦЕНКО,  
агроном,  
П. АНОСОВ,  
(Спец. корр. «Кузбасса»).

# ГОЛУБЫЕ ЭШЕЛОНЫ

Закончила работу еще одна смена, и снова яичное утешительное. Цистерна при попытке сжатым воздухом дала более 150 потечек. Исправить и сдать ее в эту смену не успели.

Дружелюбный озорной неудачей, начальник цеха Анатолий Иванович Кутаков поднялся на второй этаж в свою контору. Оставшись один, он вспомнил события дня. Больше всего волновала беседа с директором завода. Обычно уравновешенный, спокойный директор начал на сей раз разговор в повышенном тоне.

Анатолий Иванович вспомнил, как больно его ужалели слова директора о том, что цех, которым он руководит, проваливает ответственное задание — изготовление цистерн для сельского хозяйства. Кутаков провал оправдывался, заявляя, что за весь декабрь без выкульта цистерны, а теперь, через два месяца, начал выпускать по две в день.

Тогда директор спросил его, знаком ли он с выступлением товарища Маленкова перед избирателями. Анатолий Иванович ответил утвердительно.

Это хорошо, конечно, что вы знакомы. Но не почувствовали ли вы, командир производства, необходимость сделать из его практического вывода? Беспорядок, цех не стоит на месте. Выпуск цистерн увеличивается. Если сравнить с прошлым, успехи налицо. Ну, а если рассматривать их с точки зрения задач, если глядеть вперед, что тогда? Нам теперь надо выпускать не две и не четыре, а шесть цистерн ежедневно. Только тогда мы выполним свою задачу. Как видите, успехи наши более чем скромны. Если говорить о работе завода, мы, например, можем отметить, что за два месяца этого года завод выпустил продукцию столько, сколько за весь 1945 год. Это — если посмотреть в прошлое, а если посмотреть вперед, то у нас немало недочетов.

Затем директор, по своему обычаю то с логарифмической линейкой в руках, то меняя ее на карандаш и выражая свои мысли на бумаге, рекомендовал ему, как лучше организовать работу. Перед тем, как отпустить начальника цеха, он сказал:

— А что касается претензий, то они будут удовлетворены вполне.

Мысли Анатолия Ивановича мчались одна за другой.

— Все на тебя вольком глядит, через каждый чувствуешь себя виновным. На заводе только и разговоров о цистернах. Встретит рабочий, ты его первый раз в глаза, может, видишь, а он оставит и: «Сквозь, тов. Кутаков, цистерн сегодня слади!».

Стыдно признаться, что только одну сдана за сутки. На работу даже пытались не явиться — закрыты ведь. Так лет, два два рассылка приходила. Ну и отчитался, конечно. А директор так и сказал: «Вместо того, чтобы прийти и честно рассказать о причинах провала, он притягивает стал. Хорош руководитель!»

Да, пожалуй, с такими успехами людям в глаза смотреть порежестешь.

Кутаков поднялся, прошелся из угла в угол крошечного кабинета и остановился у окна. Оттуда открывался вид на цех. Два десятка цистерн лежали на стеллажах и кантователях. Сигурно людей, стоявших у цистерн, отчетливо вырисовывались на фоне ослепительно ярких лучей электросварки. В каждом Кутаков беззастенчиво узнавал рабочего и думал, что и им должно быть тяжело пережить горячую работу. Не зря у него ведь даже опытный сварщик и спойкойшительная натура Хромов сказал сегодня:

— Не так легко сварить, как стлы глаза сплетит.

Верно сказал. Всем больно. Размышления прервал стук в дверь. В кабинет вошел молодой человек в брезентовой одежде сварщика.

— Присаживайся, Лисюк, — сказал начальник цеха.

— Я не надолго. Недораумение одно получилось. В цехе говорят, будто я оваривал цистерну, которая дала много потечек. Цистерна не моя. Ее варил кто-то другой.

— Да, это очень важно выяснить. Потечки — бич цеха. Как только научимся хорошо варить тонкий металл сосудов гидроцилической поверхности — цистерны будут выходить гораздо быстрее.

— Меня этот вопрос волнует и по другой причине, — заметил Сергей Лисюк. — Вы же знаете, направили меня сюда из другого цеха. Я — коммунист и дал слово, что покажу образцы сварки. А выходит — оскандалился. Но только мои цистерны такой брала дать не могли. Давайте, будем замечать, кто какую цистерну сваривает. Тогда выясним, кто портит дело.

Предложение сварщика понравилось начальнику. Он даже покрутил себя за то, что сам не додумался до этого. Безусловно, это дискредитирует обозначку.

Наутро Лисюк начал сварку новой цистерны. Перед работой он, опытный специалист завода, внимательно осмотрел — нет ли на бухте сварочной проволоки масляных пятен, вредно влияющих на качество сварки, проверил, достаточно ли сухой флюс, отрегулировал сварочный трактор и только после этого приступил к делу.

В отличие от ручного сварщика авто-сварщик работает без маски. Ему нет нужды закрывать глаза от опасной для зрения вспышки дуги. Сварка автоматом происходит под слоем флюса, и дуга скрыта под ним.

Автомат, или, как его принято называть, сварочный трактор, установлен на цистерне, а она уложена на специальному механическому кантователе. Лисюк неотлучно находится у трактора. Время от времени, чтобы следить за качеством работ, он отбивает шлаковое покрытие шва. Шов — серебристый, гладкий, ложится на металл ровной узкой полоской. Лисюк спокоен. Он уверен, что возникшее недораумение рассеется, как только будет испытана новая цистерна. Он привык гордиться своей профессиональной честью.

Закончив работу, Лисюк смело крупными буквами написал на цистерне: «Варил С. Лисюк». К концу смены цистерна была восстановлена. На его рабочем месте задел фляжок «Лучшему авто-сварщику». А в цехе с того дня была левитирована обозначка. Появилось чувство ответственности сборщиков и сварщиков за все, что они делают.

То, что Лисюк применил на участие автоматической сварки, у себя сделали Василий Хромов, Николай Лухайки и Сергей Пензин. Каждый своего дела. Люди с большим практическим опытом, они возглавляли борьбу за высокое качество сварки.

Двадцать лет трудится сварщик Василий Хромов. Его работу можно, как говорится, узнать по почерку. Швы, сделанные Хромовым, плотные, ровные, высокие. Это и есть то, что определяет качество работы. Не зря у его рабочего места развешены флажок «Лучшему сварщику».

Красные переходящие флажки за отличные показатели работы. «Молнии» появились в цехе недавно. Инициатива этого дела принадлежит комсомольской организации, шефствующей над заказами для сельского хозяйства. Застрельщиком выступил член комитета комсомола коммунист Николай Корнишов. Слесарь механического цеха, он добровольно вызвался перейти на работу в цех цистерн, чтобы более активно участвовать в выпуске продукции для села.

В цехе работает молодой сборщик Николай Богданов. Он неплохо знает дело. Но горд стал парень. Недостаток опытных сборщиков поставил его в особое положение. Богданова перехвалили, вскружили у него голову, начал считать себя незаменимым. И, как обычно бывает в таких случаях, произошло недоброе. Зарабатывая много денег, Богданов стал частенько выпивать. Закончилось дело тем, что он однажды вышел на работу в нетрезвом виде.

Поведение Богданова стало известно комсомольскому контрольному пункту. Поместили на него звательную карикатуру в «молнии». Два дня хохля Богданов за Корнишовым, упрямывая свята рисунку.

Снимем, когда хорошенько почувствуешь. Пусть люди узнают, до чего ты докатился. Проявись — найди мужество выдержать критику. Исправившись — поминать ликом не будешь.

Другие номера «молнии» требовали следовать примеру сборщиков Гордея Иванова, Федора Куртобашева, Дмитрия Пещелюкова, тех, кто трудится добросовестно, вкладывает в дело свой богатый опыт и знания.

В борьбе с трудностями освоения окрест и сплитов коллектив цеха. Механики и электрики все более осваивали цех цистерн механизмами, создавали условия для повышения производительности труда.

Кривая выпуска цистерн пошла в гору. Две, три, а затем и четыре цистерны в день начали выпускать ясель. 20 марта пришел настоящий успех. В этот день выпустили 6 цистерн. Теперь осталось закрыть достигнутое, обеспечить ритмичную работу на этом уровне и, повышая темпы, давать каждые сутки 6 цистерн, но уже с меньшим количеством рабочих.

После испытания цистерны переходят в соседний цех — малярно-погрузки. За этим делом — последние операции: покраска, установка арматуры, отгрузка. Окрашивают цистерны нежно-голубой краской, под цвет неба. Глаза радует, когда через жалезы 2—3 дня с завода уходит эшелон цистерн.

Группа молодежи завода по призыву комсомола отправлялась в районы освоения целинных и залежных земель. Перед отъездом они зашли в цех цистерн.

— Счастливого вам пути! Добра и радости на новых местах! Встретьте наши голубые эшелоны и знайте, что мы всегда с вами, — сказали в цехе уезжающим.

С тех пор платформы с цистернами на заводе зовут голубыми эшелонами. Не зря выходили к железнодорожникам путем рабочие и руководители цеха, чтобы посмотреть на очередной, уходящий в районы освоения целинных земель, голубой эшелон. Их радовало сознание, что и они принимают участие в этом важнейшем для страны деле.

Нескопачным потоком уходят с Кузнецкого завода имени Молотова голубые эшелоны. Встречайте их на целинных землях, наши товарищи по борьбе за высокий урожай.

А. ГОРНЫХ.

появились в цехе недавно. Инициатива этого дела принадлежит комсомольской организации, шефствующей над заказами для сельского хозяйства. Застрельщиком выступил член комитета комсомола коммунист Николай Корнишов. Слесарь механического цеха, он добровольно вызвался перейти на работу в цех цистерн, чтобы более активно участвовать в выпуске продукции для села.

В цехе работает молодой сборщик Николай Богданов. Он неплохо знает дело. Но горд стал парень. Недостаток опытных сборщиков поставил его в особое положение. Богданова перехвалили, вскружили у него голову, начал считать себя незаменимым. И, как обычно бывает в таких случаях, произошло недоброе. Зарабатывая много денег, Богданов стал частенько выпивать. Закончилось дело тем, что он однажды вышел на работу в нетрезвом виде.

Поведение Богданова стало известно комсомольскому контрольному пункту. Поместили на него звательную карикатуру в «молнии». Два дня хохля Богданов за Корнишовым, упрямывая свята рисунку.

Снимем, когда хорошенько почувствуешь. Пусть люди узнают, до чего ты докатился. Проявись — найди мужество выдержать критику. Исправившись — поминать ликом не будешь.

Другие номера «молнии» требовали следовать примеру сборщиков Гордея Иванова, Федора Куртобашева, Дмитрия Пещелюкова, тех, кто трудится добросовестно, вкладывает в дело свой богатый опыт и знания.

В борьбе с трудностями освоения окрест и сплитов коллектив цеха. Механики и электрики все более осваивали цех цистерн механизмами, создавали условия для повышения производительности труда.

Кривая выпуска цистерн пошла в гору. Две, три, а затем и четыре цистерны в день начали выпускать ясель. 20 марта пришел настоящий успех. В этот день выпустили 6 цистерн. Теперь осталось закрыть достигнутое, обеспечить ритмичную работу на этом уровне и, повышая темпы, давать каждые сутки 6 цистерн, но уже с меньшим количеством рабочих.

После испытания цистерны переходят в соседний цех — малярно-погрузки. За этим делом — последние операции: покраска, установка арматуры, отгрузка. Окрашивают цистерны нежно-голубой краской, под цвет неба. Глаза радует, когда через жалезы 2—3 дня с завода уходит эшелон цистерн.

Группа молодежи завода по призыву комсомола отправлялась в районы освоения целинных и залежных земель. Перед отъездом они зашли в цех цистерн.

— Счастливого вам пути! Добра и радости на новых местах! Встретьте наши голубые эшелоны и знайте, что мы всегда с вами, — сказали в цехе уезжающим.

С тех пор платформы с цистернами на заводе зовут голубыми эшелонами. Не зря выходили к железнодорожникам путем рабочие и руководители цеха, чтобы посмотреть на очередной, уходящий в районы освоения целинных земель, голубой эшелон. Их радовало сознание, что и они принимают участие в этом важнейшем для страны деле.

Нескопачным потоком уходят с Кузнецкого завода имени Молотова голубые эшелоны. Встречайте их на целинных землях, наши товарищи по борьбе за высокий урожай.

А. ГОРНЫХ.

# Песни Советской Украины

## Гастроли Волинского народного хора



### Летний отдых детей шахтеров

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасс»). Много интересных, разнообразных развлечений готовится для детей шахтеров на время летней оздоровительной кампании.

На живописных берегах реки Чумыша открылись шесть пионерских лагерей. За лето в них отдохнут 4800 ребят. Десять процентов всех путевок профсоюзные организации выдают бесплатно детям инвалидов труда и Великой Отечественной войны.

Во всех лагерях развернутся подготовительные работы к приему детей, флаг летнего отдыха в лагерях будет поднят 1 июня.

Большой пионерский лагерь организуется в центральном городском саду профсоюза угольщиков. В рабочих поселках шахт «Красногорская», имени Молотова, «Маглан», «Зиминка», имени Ворошилова, «Зенковские уклон», «Красный уголок», имени Кагановича и «Ожняк» откроются летние оздоровительные площадки. Они будут работать все лето и явятся организационным центром детворы, являющейся на лето в городе.

Значительные средства выделяются на проведение краеведческих походов и экскурсий. Месячный поход на продолжение археологических раскопок в районе Гурьевска проведут дети шахтеров — учащиеся мужской средней школы № 1. Экспедиции, собранные ими в предыдущие походы, позволили школе организовать свой музей по истории родного края.

### Цветочная теплица

Хорошую инициативу проявила рабочница хозяйственного цеха Прокöpfeвской шахты имени Ворошилова. Из шахтных отходов они построили цветочную теплицу площадью 80 квадратных метров. В три ряда по обеим сторонам теплицы аккуратно расположены ящики с盆栽ными цветами. Уже появились первые аскоды. Всю работу по выращиванию цветочной рассады возложил заводской любитель работничих цветов тов. Миняков.

Более ста видов различных цветов украсят клубы на территории шахты, ален и север возле Дома культуры имени Ворошилова, усадьбу шахтного профлактория и ален пионерского лагеря. В теплице будет выращено 50 тысяч корейских цветов.

В. МЯЧКОВ.

Отрадно, что в дни, когда вся наша страна отмечает 300-летие воссоединения Украины с Россией, в Кузбасс приехал на гастроли один из лучших хоровых коллективов братской республики — Волинский народный хор.

Вольные и заветные славянского богатого народного творчества, мотивы которого широко использовались многими украинскими композиторами и писателями, в частности Лесей Украинской. Она создала на основе собранных на Волинии преданий поэтическую драму «Лесная песня». В легендах, сказках, песнях отразились стремления труженников Волинии к свободной жизни, протест против национального и социального гнета, ненависть к польским и украинским панам и кулакам, вера в светлое будущее.

Двадцать лет ждала Волинь часа воссоединения с Советской Украиной. Заветная мечта сбылась — воины Советской Армии, сыны России, Украины, Белорусии и других народов страны социализма принесли трудящимся западноукраинских земель свободу. Навсегда останется в памяти волинян сентябрь 1939 года, воспеваемый в песнях нашего времени.

Советская власть создала в западных областях Украины все условия для бурного развития национальной по форме, социалистической по содержанию культуры. После освобождения Волини от немецко-фашистских захватчиков снова зазвенели радостные песни, захрители в танцах молодые. В городах и селах возникают кружки художественной самодеятельности. В период до вступления вопроса об организации народного хора Волинии. За это благодарное дело влезл опытный дирижер, ныне заслуженный артист Украинской ССР Александр Александрович Самохваленко. В затерянных лесных деревушках, на пастбищах, на народных гуляниях, в клубах железнодорожников Говеля и лесовичих завода Самохваленко искал и находил талантливых певцов, музыкантов, танцовщиц. Пополняя новыми и новыми самобытными творческими силами, молодой коллектив рос и креп.

С каждым годом все новые флажки попадали на карте певцов хора. Дрогобыч, Львов, Минск, Рига, Тбилиси... Артисты расширили кругозор участников хора, знакомили с кинучей жизнью социалистического Отечества, приобщили волинян к культуре народов нашей страны, воспитывали в артистах, как говорил Павло Тычина, «чувство семьи единой».

С особым патристическим подем готовился хор к поездке на Урал, Волгу и в Сибирь. «Нас посылает Москва. Мы едем в Россию...» — эти слова были на устах у каждого участника хора. Побывать в областях Российской Федерации было огромным желанием артистов. Они испытывали чувства огромной радости, гордости и ответственности.

И вот хор приехал в Кузбасс. На арене Комеровского парка под ярким светом прожекторов выходят один за другим представители украинского народного искусства. Женщины — в голубых, красных, зеленых лентях, красных сапожках. Мужчины — в вышитых украинских рубашках, широких синих шароварах... Вальсисто, торжественно звучит песня о Коммунистической партии, песня сердечной благодарности за счастливую, свободную, радостную жизнь.

Дирижирует хором один из самых молодых участников — Анатолий Горошко. ...Такой последние звуки хоровой песни. Ведущая объявляет:

— Выступает солист хора Данило Должанский. Композитор Новиков, «Россия». Давно не слышали кемеровцы такого сильного, богатого оттенками драматического тенора. Любовь к России, восхищение ее мощью, яркостью — все эти чувства сердечны выражены певцом. Зрители награждают его бурными аплодисментами.

Заслуженным успехом пользуется солистка хора Елена Надвоjna (сопрано). Она задуманно исполняет песню композитора Степанко «Тихесенький вечер на зеленом сплде» и арию Одарки из оперы Гулак-Артемовского «Запорожец за Дунаем» («Ой, казала менш маты»).

Стройно и красиво прозвучали в дуэте (Д. Должанский и М. Форманюк) и квартете (Д. Рева, М. Пухляк, И. Бушко, М. Форманюк) лирические песни «Ой, у полі витер вше» и «Повий, витре, зіт Віранку».

В репертуаре хора много произведений, посвященных 300-летию воссоединения Украины с Россией. Гармонично, с большой эмоциональностью была исполнена «Здравца в честь великого русского народа» Киевского композитора Штогаренко. Хорошее впечатление оставляет танцевально-хоровой монтаж. Личное чередование украинских, русских народных песен и танцев ярко символизирует близость, родство братьских народов.

Высокую вокальную культуру показал хор в пении а капелла (без сопровождения). Мастерски была исполнена старинная русская песня «Гибель Варяга». Аккомпанирует хор и танцевальной группе ансамбль украинских народных музыкальных инструментов. Музыкалы играют слаженно, с увлечением. Не безинтересно, что почти все инструменты (бандура, примаука) сделаны талантливым мастером-самоучкой, прибалтийцем хора белорусом Алексеем Михайловичем Чаевским.

Концерты Волинского хора можно назвать праздником украинской песни и пляски. Пусть же все сильней, все краше звучит песня волинян, пусть они почаще приезжают в Кузбасс.

Ю. НОВИКОВ.

ну Комеровского парка под ярким светом прожекторов выходят один за другим представители украинского народного искусства. Женщины — в голубых, красных, зеленых лентях, красных сапожках. Мужчины — в вышитых украинских рубашках, широких синих шароварах... Вальсисто, торжественно звучит песня о Коммунистической партии, песня сердечной благодарности за счастливую, свободную, радостную жизнь.

Дирижирует хором один из самых молодых участников — Анатолий Горошко. ...Такой последние звуки хоровой песни. Ведущая объявляет:

— Выступает солист хора Данило Должанский. Композитор Новиков, «Россия». Давно не слышали кемеровцы такого сильного, богатого оттенками драматического тенора. Любовь к России, восхищение ее мощью, яркостью — все эти чувства сердечны выражены певцом. Зрители награждают его бурными аплодисментами.

Заслуженным успехом пользуется солистка хора Елена Надвоjna (сопрано). Она задуманно исполняет песню композитора Степанко «Тихесенький вечер на зеленом сплде» и арию Одарки из оперы Гулак-Артемовского «Запорожец за Дунаем» («Ой, казала менш маты»).

Стройно и красиво прозвучали в дуэте (Д. Должанский и М. Форманюк) и квартете (Д. Рева, М. Пухляк, И. Бушко, М. Форманюк) лирические песни «Ой, у полі витер вше» и «Повий, витре, зіт Віранку».

В репертуаре хора много произведений, посвященных 300-летию воссоединения Украины с Россией. Гармонично, с большой эмоциональностью была исполнена «Здравца в честь великого русского народа» Киевского композитора Штогаренко. Хорошее впечатление оставляет танцевально-хоровой монтаж. Личное чередование украинских, русских народных песен и танцев ярко символизирует близость, родство братьских народов.

Высокую вокальную культуру показал хор в пении а капелла (без сопровождения). Мастерски была исполнена старинная русская песня «Гибель Варяга». Аккомпанирует хор и танцевальной группе ансамбль украинских народных музыкальных инструментов. Музыкалы играют слаженно, с увлечением. Не безинтересно, что почти все инструменты (бандура, примаука) сделаны талантливым мастером-самоучкой, прибалтийцем хора белорусом Алексеем Михайловичем Чаевским.

Концерты Волинского хора можно назвать праздником украинской песни и пляски. Пусть же все сильней, все краше звучит песня волинян, пусть они почаще приезжают в Кузбасс.

Ю. НОВИКОВ.

НА СНИМКЕ: выступление Волинского хора.

Фото П. Костюкова.

# Бюджет Кемеровской области на 1954 год

Утвержденный первой сессией Верховного Совета СССР четвертого созыва бюджет страны на 1954 г. является ярким показателем могучего экономического подъема нашей Родины. Он еще и еще раз наглядно подтверждает, что политика Коммунистической партии и Советского правительства направлена на дальнейшее укрепление могущества социалистического государства и повышение благосостояния трудящихся.

Важным звеном в бюджетной системе Союза ССР являются местные бюджеты. Их роль в обеспечении денежными ресурсами огромного хозяйственного и культурного строительства значительно повышается.

Пятая сессия областного Совета утвердила бюджет на 1954 год. Расходы бюджета области на текущий год возрастают по сравнению с прошлым на 27 млн. рублей и составляют 749.231 тыс. рублей. Большая часть этих расходов пойдет на финансирование народного хозяйства и социально-культурные мероприятия.

Накопления предприятий и организаций местного хозяйства в этом году определяются в сумме 142 млн. рублей, с увеличением против прошлого года на 22 млн. рублей. Рост доходов от народного хозяйства — результат дальнейшего увеличения выпуска промышленной и сельскохозяйственной продукции, расширения товарооборота, снижения себестоимости, укрепления хозрасчета и повышения рентабельности производства.

Это, в свою очередь, обязывает руководителей предприятий, организаций и управлений к своевременному и полному выполнению финансовых обязательств перед государством. Однако, как отмечалось на сессии областного Совета, в прошлом году некоторые областные отделы и управления, особенно облпромстрой, управление местных торгов, областное управление культуры, облпромсоюз, облгосхозсоюз, — не выполняли плана накоплений и своих обязательств перед бюджетом.

В этом году по ряду отраслей резко возрастает объем производства. По предпринятиям производства товаров широкого потребления валовая продукция увеличивается с 280 млн. до 350 млн. рублей, или на 25 проц. Предприятия производственных товаров областного подчинения выпускают продукции больше на 6 млн. рублей, или на 10 проц., районная промышленность — на 34 млн. рублей, или на 17 проц. больше, чем в прошлом году. По местным торговым и трестам столовых

товарооборот увеличится на 80 млн. руб. Большие задачи ставятся перед управлением дорожного и транспортного хозяйства. Объем перевозок пассажиров возрастает по сравнению с минувшим годом в два раза и грузоперевозок — почти в три раза. В связи с этим больше чем в два раза увеличиваются плановые накопления и отчисления от прибыли в бюджет. Для выполнения этих задач есть все необходимые условия. Управление в прошлом году получило 240 машин, и ничто будет получено еще 440 машин.

Бурный рост советской экономики, увеличение товарных ресурсов и неутоленный голод населения требуют дальнейшего повышения материального благосостояния трудящихся находят яркое выражение в росте товарооборота, а в связи с этим увеличиваются и платежи по налогу с оборота, которые намечены к поступлению в текущем году в сумме около 4 млрд. рублей, из них в местный бюджет отчисляется 229 млн. рублей. Выполнение плана налога с оборота является делом большой государственной важности, так как от своевременного и полного поступления его зависит финансирование основных мероприятий, предусмотренных народнохозяйственным планом.

В истекшем году не выполнены своих обязательств по налогу с оборота перед бюджетом и в I квартале 1954 года продолжают работать неудовлетворительно база «Главторгсбыт», «Главрыбобит» и «Главинформторг». Из 11 торгов с планом товарооборота справились только 3. Здесь все преждемущественно борьба за режим экономики, за рентабельную работу, поэтому продолжают перерасходы по издержкам обращения, потери от бесхозяйственности, расстрат и хищений и не выполняются план накоплений.

Принятый пятой сессией Верховного Совета СССР Закон о сельскохозяйственном налоге является одной из мер, направленных на дальнейшее развитие сельского хозяйства. По новому закону размер налога по нашей области в этом году в 4,5 раза меньше, чем в 1952 году. План сбора сельскохозяйственного налога за I квартал текущего года в целом по области выполнен, однако отдельные районы пока не справились со сбором средств. В Тагитскольском районе план выполнен на 50,5 проц., в Юргинском — на 72,9 проц., в Прохладненском — на 81,6 проц., в Ижморском — на 82,5 проц., Маринском — на 84,8 проц.

Местные бюджеты растут из года в год, содействуя росту экономики и культуры

во всех городах и районах области. Расходы бюджета на 1954 год определены по городам и районам в сумме 645,7 млн. рублей, с ростом к минуемому году на 22 млн. рублей. Бюджет Сталинска увеличивается на 5,2 млн. рублей, Кемерово — на 4,3 млн. рублей, Мысковского района — на 2 млн. рублей.

Отпускаются большие суммы на расширение производственных мощностей предприятий местной, пищевой промышленности и промысловой кооперации, на благоустройство городов, рабочих поселков и районных центров.

В текущем году значительно увеличивается капитальное вложение на расширение предприятий районной промышленности. Пшеничные комбинаты, например, достигли своего около 8 млн. рублей при фактических затратах в истекшем году 1763 тыс. рублей. Промкомбинатам предусматривается 3 млн. рублей на капитальное вложение; кроме того, 1,7 млн. рублей на эти же цели ассигнуется за счет накоплений районной промышленности других краев, областей и городов республиканского подчинения. Однако областные управления плохо еще подготовились к исполнению увеличенных ассигнований — общим управлением, не областное управление продовольственных товаров в I квартале ничего практически не сделали для освоения отпущенных средств.

В этом году более 24 млн. рублей накоплений хозорганов направляется на капитальное вложение и 19 млн. рублей — на прирост собственных оборотных средств. На 50 проц. увеличивается ассигнования по капитальному ремонту жилищного фонда сельских Советов, в том числе в Анжеро-Судженске — на 85 проц. На благоустройство районных центров и рабочих поселков предусмотрен рост ассигнований на 150 проц. в сравнении с прошлым годом. В 5 раз увеличивается ассигнования по Мысковскому району, в 3 с лишним раза — по Тагитскольскому району и т. д.

Развивается сеть торговых предприятий потребительской кооперации. Объем продаж сельскому населению товаров через потребительскую кооперацию вырастет на 12 проц. В городах и рабочих поселках будет продано населению товаров на 1,5 млрд. рублей больше, чем в 1953 году. Развитию торговли в селах и в городах способствуют значительные средства, направляемые на строительство и оборудование новых торговых предприятий и на увеличение их оборотных средств.

В бюджете области на этот год значи-

тельно увеличиваются размеры финансирования народного хозяйства и социально-культурных мероприятий. Затраты на народное хозяйство за счет средств областного бюджета выросли с 28.508 тыс. в 1946 году до 52.034 тыс. рублей, из них будет направлено в промышленность 8,3 млн. рублей, в коммунальное хозяйство — 23,5 млн. рублей.

Возрастают расходы бюджета на финансирование сельского хозяйства — на эти цели предусматривается 6782 тыс. рублей. Финансирование сельского хозяйства занимает видное место в районных бюджетах. Расходы на его развитие неуклонно возрастают.

Делом перестроенной государственной важности является повышение культурного уровня трудящихся. На эти цели по местному бюджету предусматривается 15,5 млн. рублей, в том числе свыше половины на библиотечный, сельские клубы и библиотеки.

Высокий рост расходов местных бюджетов — наглядное свидетельство неустанной работы партии и правительства о повышении материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. На развитие народного образования в области отпущено более 300 млн. рублей, на народное здравоохранение — 310 млн. рублей, на социальное обеспечение — 14,6 млн. рублей. В области насчитывается около 2000 общеобразовательных школ. В 135 школах рабочей и сельской молодежи будут обучаться 24 тыс. человек. Неуклонно проводится в жизнь решение партии и правительства о всеобщем среднем образовании в областных и крупных промышленных центрах; число учащихся в 8—10-х классах превышает уровень 1946 года на 45 тыс. человек.

Широкое развитие получила сеть медико-санитарных учреждений. Количество коек в больницах в сравнении с 1946 годом возросло почти на 8290, в том числе в сельских больницах на 307. В целях дальнейшего улучшения обслуживания населения в этом году будет открыто дополнительно 78 медико-санитарных и детских учреждений.

Задача исполнительных комитетов районных и городских Советов и финансовых органов заключается в том, чтобы обеспечить полное и своевременное поступление доходов и умело расходовать имеющиеся средства, расходовать их разумно, расчётливо, так, чтобы ни одна народная копейка не пропала даром.

Е. МИЛОВ, заведующий облфинотделом.

Потрошить на читательской конференции по книге Клууса Фуника «Репортаж с петлей на шее»? Девушки дали согласие. Конференцией заинтересовалась счетовод шахты Валентина Луккина:

— Позвольте и мне подготовиться к выступлению. Я читала эту книгу.

...Супруги Туровские спустились в войте и присели на мягкий диван. Мимо них торопливо прошла группа юношей и девушек. Одни спешили в комнаты, где занимаются различные кружки, другие — в спор

### Женевское совещание министров иностранных дел

ЖЕНЕВА, 7 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня под председательством В. М. Молотова состоялось восьмое заседание Женевского совещания министров иностранных дел.

Участники совещания продолжали обсуждение первого пункта повестки дня — корейского вопроса.

Первым получил слово представитель Филиппин Карлос Гарсиа. Его выступление явилось повторением тех фальшивых доводов, которые были использованы делегациями США и некоторых других стран, послушных американскому диктату...

Услонившись от делового обсуждения стоящего в повестке дня совещания «вопроса» филиппинский делегат отложил у себя в уме «много времени» повторением вздорных измышлений американской пропаганды...

В отличие от представителя Филиппин и других стран американского лагеря, участвовавших в американской военной интервенции в Корею, представитель Новой Зеландии Клиффорд Уэбб отказался от исторического «экскурса» в послевоенные события в Корею, заявив, что «излишне задерживаться на прошлом».

Уэбб признал, что «Организация Об» единением Наций не сумела осуществить волеизъявления на нее «надежды» в корейском вопросе.

### Пресс-конференция советской делегации на Женевском совещании

ЖЕНЕВА, 7 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня днем пресс-отдел советской делегации на Женевском совещании министров иностранных дел устроил в «Доме прессы» пресс-конференцию для советских и иностранных журналистов, освещающих ход совещания.

Заведующий отделом печати МИД СССР Л. Ф. Ильичев сделал на пресс-конференции следующее заявление:

В некоторых органах иностранной печати, со ссылкой на французские источники, распространяются сведения о том, что «проблема» переговоров в Женеве по вопросу о перемирии в Диеп-Бие-Фу была решена в пользу советской делегации.

Эти сообщения печати не соответствуют действительности и извращают факты.

Как известно, 28 апреля французская делегация выразила советской делегации пожелание «решить вопрос об эвакуации раненых из района Диеп-Бие-Фу».

В некоторых органах иностранной печати, со ссылкой на французские источники, распространяются сведения о том, что «проблема» переговоров в Женеве по вопросу о перемирии в Диеп-Бие-Фу была решена в пользу советской делегации.

### К выступлению У. Черчилля на собрании консерваторов

ЛОНДОН, 7 мая. (ТАСС). Вот уже несколько дней английская печать продолжает публиковать отклики на недавнее выступление Уинстона Черчилля на собрании членов консервативной организации «Примроз-лиг».

В Англии ширится нелепая легенда за запрещение атомного и водородного оружия, растет недовольство политикой возрождения милитаризма в Западной Германии и особенно попытками заокеанских агрессивных кругов принудить Англию к созданию нового агрессивного блока...

### Парижская печать о голосовании в Национальном собрании

ПАРИЖ, 7 мая. (ТАСС). Как известно, 311 голосами против 262 Национальное собрание Франции выразило доверие правительству Ланьеля, которое потребовало отсрочки обсуждения интерпелляции об его политике в индо-китайском вопросе.

Многие парижские газеты считают, что правительство Ланьеля было спасено не в результате одобрения его индо-китайской политики, а вследствие того, что большинство депутатов надеются, что индо-китайская проблема будет решена на Женевском совещании.

Судя по кратким выступлениям многих депутатов, вчерашняя неподдержанная дискуссия в Национальном собрании была весьма показательной, ибо в ней нашло свое отражение все более настойчивое стремление французского народа положить конец индо-китайской войне.

### Вьетнамская Народная армия заняла Диеп-Бие-Фу

ЛОНДОН, 7 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Парижа, сегодня вьетнамская Народная армия заняла крепость Диеп-Бие-Фу.

### Похороны жертв катастрофы на шахтах в провинции Гроссето

РИМ, 7 мая. (ТАСС). Сегодня в городе Риболла (провинция Гроссето) состоялись похороны 39 шахтеров, погибших 4 мая во время взрыва рудничного газа на шахтах химического треста «Монтакатино».

### Театр мюзикомедии

Сегодня, днем — МОРСКОЙ УЗЕЛ, вечером — ГДЕ ЭТА УЛИЦА, ГДЕ ЭТОТ ДОМ... Начало спектаклей: дневного в 12 часов, вечернего в 8 часов. Касса — с 10 час. утра.

### Облдрамтеатр

Сегодня, днем и вечером, — НЕ НАЗЫВАЙ ФАМИЛИИ. Начало спектаклей: дневного в 12 часов, вечернего в 8 часов. Касса — с 10 час. утра.

### Ремонтно-комплектовочная база

производит набор рабочих на геологоразведочные сезонные работы в район Боготола, Красноярского края. Средний заработок 500 рублей плюс 40 процентов полевого довольствия.

### Внимание молодежи!

Горнопромышленные школы и школы ФЗО Кемеровской области продолжают прием молодежи в возрасте 16-17 лет с образованием не ниже 4 классов на обучение строительным профессиям: плотники-опалубщики, каменщики-печники, штукатуры-фасадники.

### За мир, против агрессии!

Заявление секретариата Комитета связи сторонников мира стран Азии и Тихого океана

ПЕКИН, 7 мая. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, секретариат Комитета связи сторонников мира стран Азии и Тихого океана опубликовал коммюнике, в котором говорится:

С 3 по 6 мая 1954 года в Пекине состоялось расширенное заседание секретариата Комитета связи сторонников мира стран Азии и Тихого океана, созданного в соответствии с решением Конгресса сторонников мира стран Азии и Тихого океана в октябре 1952 года.

На заседании присутствовали: генеральный секретарь Комитета связи Лю Нин-и (Китай); заместители генерального секретаря: Хоэс Вентурелли (Чили), Того Камада (Япония), Чжун Сун Уи (Корея) и В. Кожевников (СССР); председатель Комитетского комитета защиты мира Хан Сер Я; заместитель председателя Индонезийского национального комитета сторонников мира г-жа Ютиаруджи; вице-председатель Бирманского комитета защиты мира Такин Луи; член президиума Китайского комитета защиты мира Ляо Чэньчжи; член Всендийского совета мира Шибанлад Саксена; генеральный секретарь Индонезийского национального комитета сторонников мира Суросо; члены Комитета связи сторонников мира стран Азии и Тихого океана Кента Канемо (Япония) и Рю Эдди (Новая Зеландия), а также представители от Вьетнама, Таиланда и Японии.

### В итальянской палате депутатов

РИМ, 7 мая. (ТАСС). Итальянская палата депутатов одобрила вчера резолюцию против применения атомного, термоядерного, бактериологического и химического оружия.

### Заявление Ланьеля

ПАРИЖ, 7 мая. (ТАСС). Как передает парижское радио, председатель французского совета министров Ланьель прибыл сегодня во второй половине дня в Бурбонский дворец и сообщил Национальному собранию, что центральные укрепленные лагерь Диеп-Бие-Фу взяты войсками Демократической Республики Вьетнам после 20 часов непрерывных боев; южный же опорный пункт «Изабелла» по словам Ланьеля, продолжает сопротивляться.

### Китайская газета об итогах совещания в Коломбо

ШАНХАЙ, 7 мая. (ТАСС). Газета «Вэнхуэйбао» посвящает сегодня специальную статью закончившемуся в Коломбо совещанию премьер-министров стран Юго-Восточной Азии.

### Кинотеатр „Москва“

Сегодня. Большой зал — новый цветной художественный фильм ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6-20, 10-20). Малый зал — фильм ВЕСНА НА ЛЬДУ (сеансы: 10, 11-30, 1, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30). Зал кинохроники — ДВОРЕЦ НАУКИ (сеансы: 10, 11-20, 12-40), фильм ДОРОГА НАЛЕЖДИ (сеансы: 2, 4, 6, 8, 10).

### Облдрамтеатр

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией 12, 13, 14, 15, 16 мая пьеса лауреата Сталинской премии А. Корнейчука

### Внимание молодежи!

Горнопромышленные школы и школы ФЗО Кемеровской области продолжают прием молодежи в возрасте 16-17 лет с образованием не ниже 4 классов на обучение строительным профессиям: плотники-опалубщики, каменщики-печники, штукатуры-фасадники.

### Первенство РСФСР по футболу

На первенство страны по футболу

В Москве на стадионе «Сталинец» 7 мая состоялось очередное состязание на первенство страны по футболу между командами класса «А».

В Ленинграде 7 мая на стадионе имени С. М. Кирова состоялось состязание на первенство страны по футболу. Тбилисская команда «Динамо» встретилась с местными футболистами общества «Трудовые резервы».

Состязание закончилось с результатом 2:1 в пользу тбилиссских спортсменов. (ТАСС.)

### Первенство РСФСР по футболу

Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров РСФСР утвердил положение о розыгрыше первенства Российской Федерации по футболу на 1954 год.

Все участники заседания осудили эту агрессивную политику и действия американских агрессивных кругов и указали, что эти действия являются серьезной угрозой миру и безопасности в Азии и во всем мире и оказывают пагубное влияние на нормальное развитие экономики, на национальную культуру, жизнь и гражданские права народов различных стран.

Участники заседания заявили о своей поддержке происходящего сейчас Женевского совещания, в котором участвуют Советский Союз, Китайская Народная Республика, Великобритания, Соединенные Штаты, Франция и другие заинтересованные страны.

Присутствовавшие поддержали решение Всемирного Совета Мира о созыве в конце мая в Берлине чрезвычайной сессии Совета для обсуждения проблем, связанных с ослаблением международной напряженности.

Участники заседания уверены, что народы различных стран Азии и Тихого океана еще теснее сплотятся и будут еще активнее сотрудничать и добьются новых побед в своей общей борьбе за мир, против агрессии.

### Эстафета, посвященная Дню печати

Сегодня на площади Пушкина состоится 9-я традиционная эстафета на приз газеты «Кузбасс», посвященная Дню печати. В эстафете примут участие свыше 40 физкультурных коллективов предприятий, высших и средних учебных заведений, школ и училищ трудовых резервов, сборные команды спортивных обществ города.

### Зам. редактора Г. В. ВАНЧУГОВ

### Зам. редактора Г. В. ВАНЧУГОВ

Кемеровскому областному институту усовершенствования учителей требуются кадры на время с 1 июня по 1 августа с. г. С предложением обращаться по адресу: ул. Черняховского, 2 (школа № 4).

### ТРЕБУЮТСЯ

Инженер-электрик на должность начальника производственно-технического отдела инженера, механики, шофера, тракториста, заточеслеса, автокрановщика и другие рабочие.

### Обращаться: г. Кемерово, ул. Мостовая, 1-а, тел. 3-34.

### Обращаться: г. Кемерово, ул. Коммунистическая, № 41, с 9 час. утра до 18 часов вечера.

### Новостройская мебельная фабрика срочно-инженер по деревообработке, инженер или техник по деревообрабатывающему оборудованию.

### Обращаться: площадка Мебельстрой (около деревни Кур-Искитим), телефоны 15-47 (два звонка), 3-07.

### Управлению капитального строительства Кемеровской ТЭЦ — разнорабочие, землекопы, бетонщики, арматурщики, плотники, техники-строители.

Работающим пользуются льготами, установленными Министерством электростроения. Обращаться: Кировский район, отдел кадров ТЭЦ, телефоны 5-59.

### Кинотеатр „Москва“

Сегодня. Большой зал — новый цветной художественный фильм ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6-20, 10-20). Малый зал — фильм ВЕСНА НА ЛЬДУ (сеансы: 10, 11-30, 1, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30). Зал кинохроники — ДВОРЕЦ НАУКИ (сеансы: 10, 11-20, 12-40), фильм ДОРОГА НАЛЕЖДИ (сеансы: 2, 4, 6, 8, 10).

### Облдрамтеатр

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией 12, 13, 14, 15, 16 мая пьеса лауреата Сталинской премии А. Корнейчука

### Внимание молодежи!

Горнопромышленные школы и школы ФЗО Кемеровской области продолжают прием молодежи в возрасте 16-17 лет с образованием не ниже 4 классов на обучение строительным профессиям: плотники-опалубщики, каменщики-печники, штукатуры-фасадники.

### Внимание молодежи!

Горнопромышленные школы и школы ФЗО Кемеровской области продолжают прием молодежи в возрасте 16-17 лет с образованием не ниже 4 классов на обучение строительным профессиям: плотники-опалубщики, каменщики-печники, штукатуры-фасадники.

### Внимание молодежи!

Горнопромышленные школы и школы ФЗО Кемеровской области продолжают прием молодежи в возрасте 16-17 лет с образованием не ниже 4 классов на обучение строительным профессиям: плотники-опалубщики, каменщики-печники, штукатуры-фасадники.

### Внимание молодежи!

Горнопромышленные школы и школы ФЗО Кемеровской области продолжают прием молодежи в возрасте 16-17 лет с образованием не ниже 4 классов на обучение строительным профессиям: плотники-опалубщики, каменщики-печники, штукатуры-фасадники.

### Внимание молодежи!

Горнопромышленные школы и школы ФЗО Кемеровской области продолжают прием молодежи в возрасте 16-17 лет с образованием не ниже 4 классов на обучение строительным профессиям: плотники-опалубщики, каменщики-печники, штукатуры-фасадники.